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1. Approbation du procès-verbal du dernier conseil d’école et désignation des 
secrétaires de séance 

Le procès-verbal du conseil d’école du mardi 09 novembre 2023 diffusé sur le site de l’école   
a été approuvé à l’unanimité. 
Secrétaire de Séance : Mme Panizzoli, RPE 
 
2. Renouvellement des demandes de dérogation concernant l’organisation 
scolaire selon la semaine de quatre jours. 
Renouvellement de la demande de dérogation concernant les rythmes scolaires :  4 jours 
de 6 heures  

Nombre de voix pour : 30 
 
Nombre de voix contre : 0 
 
Nombre d’abstentions : 0 
 

o Résultat du vote :  
Le conseil d’école s’est prononcé en faveur de « Renouvellement de la demande de dérogation 
concernant les rythmes scolaires :  4 jours de 6 heures » 
Les horaires des cours des deux bâtiments sont inchangés. 

 3. Sécurité dans l’école 
Ø Exercices depuis notre dernier conseil d’école : 

- Exercices Risques majeurs 
 Alerte chimique : le 20/02/2024 l’après-midi à l’école élémentaire et à l’école maternelle le 
matin. Les exercices se sont bien déroulés.  
Remarques : Il faudrait veiller à prévoir davantage d’activités pour occuper les élèves côté école 
élémentaire.  

Ø Rédaction d’un protocole 
Pour renforcer la sécurité des élèves, côté élémentaire, la directrice envisage de travailler avec 
Mme Werny sur la rédaction d’un protocole de transmission de responsabilité pour les moments 
de transition temps périscolaire et scolaire. Ce temps de réflexion auro lieu au retour des 
vacances de février. 
4. Fonctionnement de l’école 

Ø ATSEM 
 

Bienvenue à Mme Capucine Pétriaux arrivée en remplacement de Mme Cynthia Stephan. 
Merci à toute l’équipe de la maternelle (enseignantes et ATSEM) pour sa réactivité lors de la 
réorganisation des plannings des ATSEM. 

Merci à la municipalité pour le remplacement de Mme Stephan. 

PV CONSEIL D’ECOLE DU 22 FEVRIER 2024
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Ø Inscriptions PS, CP et 6ème pour la rentrée 2024-2025  

Inscription PS en maternelle 
 
Les inscriptions des enfants nés en 2022 se font sur l’Espace Parents du 04 au 28 mars 2024. 
Ces inscriptions devront être finalisées à l’école Lixenbuhl. L’accueil se fera sur rendez-vous. 
La prise de rendez-vous auprès de la directrice devra se faire dès l’obtention du certificat de 
la mairie.  
 
Les documents à fournir à la directrice sont les suivants : 
 - Fiche de renseignements délivrée remplie de façon lisible 
 - Certificat d’admission délivré par la mairie 
 - carnet de santé 
 
Pour les enfants nés à partir du 1er janvier 2018, 11 vaccinations obligatoires conditionnent 
l’entrée ou le maintien dans toute école, garderie, colonie de vacances ou autre collectivité. En 
cas de contre-indication médicale avérée à un vaccin, le médecin établira un certificat de contre-
indication. Le certificat visera obligatoirement une vaccination et non l’ensemble des vaccins. 
 
Inscriptions CP 
 
ATTENTION : cette inscription n’est pas automatique. Pour le passage au CP, les parents des 
enfants inscrits en GS ont normalement fait parvenir un justificatif de domicile récent avant le 
15 février à la Mairie. Ils en ont été avisés par mail. Ils ont reçu en retour un certificat 
d’admission scolaire ainsi qu’une feuille de renseignements. Ils feront parvenir ce certificat et 
la feuille de renseignements remplie très lisiblement à la directrice du groupe scolaire Lixenbuhl 
en les déposant dans la boîte aux lettres côté élémentaire ou maternelle.  
Remarques : Les parents d’élèves indiquent qu’ils n’ont pas tous été destinataires du mail de la 
mairie. L’information a été diffusée par mail vers mi-janvier et publiée dans l’infograff. 
 
Inscriptions au collège entrée en 6ème 
 
En général, les premières fiches sont distribuées à partir de la mi-mars par l’école. Le calendrier 
de retour des fiches devra être respecté par les familles. Vers mi-juin, les collèges prendront 
contact avec les familles pour qu’il procède à l’inscription de leur enfant.  
 
 
 
 
 
 
 
 



4	
	
	

Ø Effectifs prévisionnels réajustés au 13 février 2024 
 

SECTION MONOLINGUE 
 
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

23 33 21 40 25 21 26 26 215 

 
Moyennes 
Section Monolingue :  
8 classes  
moyenne :26,875 
Maternelle : 25,66 
Elémentaire : 27,6 
 

SECTION BILINGUE 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

37 22 39 27 22 17 22 25 211 

 
Moyennes 
Section bilingue :  
8 classes  
moyenne : 26,375 
Maternelle : 24,5 
Elémentaire : 28,25 
Les effectifs sont très prévisionnels et il faut attendre les inscriptions. L’inspecteur de 
l’éducation nationale reste attentif à la situation de l’école. 
Questions des parents : Quelle est l’incidence du changement de carte scolaire sur les effectifs 
du groupe scolaire ? 
Mme Sol-Weber a assisté à la réunion de présentation de la nouvelle carte scolaire organisée 
par la municipalité. Elle explique que la commune est divisée en trois secteurs. Les projections 
de l’évolution des effectifs ont été faites sur 5 à 8 ans. 
Le nombre de salles libres dans chaque école a été prise en compte. A l’école élémentaire 
Lixenbuhl, il reste une salle ainsi qu’à l’école maternelle. L’école Adélaide Hautval a des 
possibilités d’accueils également. 
La restauration scolaire est compliquée pour toutes les écoles. La municipalité réfléchit encore 
à des solutions. Lors des demandes de dérogation des élèves GS (futur CP) de l’école maternelle 
de la Plaine, les fratries seront prises en compte. 
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L’objectif du changement de la carte scolaire est de rééquilibrer les écoles. 
L’effet ne sera pas tout de suite. L’année dernière la carte scolaire pour le collège a changé, il 
s’agit d’une adaptation au niveau des écoles. 
L’équipe pédagogique indique qu’il sera important de prendre en compte la situation de l’école 
lors des demandes de dérogation. Les classes risquent fort d’être chargées. 
 
Crédits scolaires et ventes APPEL 

Le budget 2024 alloué par la mairie sera voté fin mars. 
Avant Noël, une vente de fromage a été organisée par l’APPEL et une vente de chocolat. 
Le bénéfice de 2105,47 euros pour la vente de fromage d’un montant de 12 984 euros a été 
partagé entre les 16 classes de l’école. 
Le bénéfice de la vente de chocolat d’un montant de 901 euros est attribué à la classe de voile 
et à la classe vélo (vente d’un montant de 4675,73 euros) 
La vente de chocolat en maternelle a généré un bénéfice d’environ 600 euros (montant de la 
vente environ 300 euros). Cette vente vient d’être clôturée. 
Un grand merci à tous les parents qui ont organisé ou participé à ces opérations. 
Un grand merci également à la municipalité qui permet la réalisation de nombreux projets. 
 
Objets trouvés 
Pour rappel, dans le règlement intérieur de l’école, il est écrit : 
« Les affaires personnelles ainsi que les vêtements doivent être marqués au nom de l'enfant. 
Les affaires non récupérées et non marquées au nom de l’enfant seront données à des associations à 
chaque début de vacances (toussaint, noël, hiver, pâques, été). » 
 
Projets dans les classes 
Les projets sont nombreux. La directrice remercie les collègues pour leur investissement au sein 
de leur classe respective. Merci également aux adultes accompagnateurs et à la mairie qui 
participe au financement de certains de ces projets. 
Les professeurs qui ont eu un cycle piscine tiennent à remercier les parents qui ont accompagné 
et ont permis aux élèves d’avoir un cycle natation. Sans parent agrémenté, l’activité ne peut pas 
avoir lieu. Les collègues de CP monolingue et CE1 monolingue n’ont pour l’instant pas assez 
de parents ayant passé l’agrément. Le passage de l’agrément est toujours possible. 
Les actions des différentes classes sont valorisées dans Adage.  
ADAGE est la plateforme numérique de l’éducation nationale dédiée à la généralisation de 
l’éducation artistique et culturelle. Cette application permet de suivre et d’éditer le parcours de 
chaque élève de la PS de maternelle au CM2. 
Cette année, les classes de maternelle participent à « la maternelle au Cinéma » 
Les petits champions de lecture pour les CM monolingues et bilingues 
Les courses pour le marathon de l’orthographe se poursuivent (2ème course après les vacances 
de février). 
Le quart de lecture est devenue une pratique quotidienne au sein des classes élémentaires avec 
des échanges entre classes également. 
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Des échanges maternelle/ école élémentaire sont prévus dans ce cadre. 
Des élèves de cycle2 et 3 iront lire des livres en allemand ou français en maternelle le vendredi 
en début d’après-midi. La directrice s’occupera du trajet entre les deux écoles. 
Cette pratique pourra être valorisée à l’occasion de la mobilisation nationale autour du quart 
d’heure de lecture le 12 mars prochain. 
Prochaine mobilisation le 07 mai 2024 afin de célébrer l’ouverture de l’année qui voit 
Strasbourg couronnée Capitale mondiale du Livre Unesco 2024. (Circulaire en attente) 
A partir du CP, les parcours éducatifs sont également valorisés et sont ventilés de la manière 
suivante dans le LSU : 
 - Parcours citoyen  
 - Parcours d'éducation artistique et culturelle  
 - Parcours éducatif de santé  
L’équipe de l’école maternelle remercie la municipalité pour le passage du Saint Nicolas. 
En élémentaire, l’OCCE a financé les männeles. 
Le 25 janvier 2024, les classes de GS bilingue et CP bilingue ont partagé un bretzel en brioche 
à l’occasion du « Neuejahr Bretzel » à l’école maternelle. 
Le lundi 12 février, l’école maternelle a fêté le « Rosenmontag. »  
Le mardi 13 février, les classes de CP, CE1, CE1/CE2 se sont rendues à l’école maternelle pour 
faire le défilé dans la belle cour de l’école maternelle. Les élèves ont été accueillis aux bruits 
des tambours, maracas … et de la musique. La météo était au rendez-vous avec un beau soleil. 
Les classes de CE2/CM2 et CM1 bilingues ont chanté un chant en allemand dans la cour de 
l’école maternelle.  
 
Evaluation d’école 
Notre école est évaluée cette année comme indiqué lors de notre premier conseil d’école. La 
première phase a consisté à faire un point sur le fonctionnement global de l’école. La deuxième 
phase aura lieu le 18 mars prochain. Trois évaluateurs se rendront au sein du groupe scolaire. 
Lors du troisième conseil d’école, les évaluateurs interviendront pour nous présenter leurs 
conclusions. Ce bilan servira de base de travail pour élaborer le nouveau projet d’école. 
Une rencontre avec les parents d’élèves élus pourrait avoir lieu mercredi 20 mars de 09h30 à 
10h15. 
Mme Sol Weber va donner la liste des parents volontaires à la directrice. Merci. 
 
5. Evaluations nationales CP et CE1, LSU, carnets de suivi 
Evaluations nationales début CP, CE1, CM1 
 Comme chaque année, ces évaluations nous permettent de connaître nos points à améliorer et 
nos points d’appuis. 
Les résultats de début CE1 qui concernent le même groupe d’élèves que les évaluations mi CP 
de 2022/2023 montrent une efficacité de la prise en compte de la situation de ces élèves. 
En effet, en mathématiques, les résultats début CE1 sont très encourageants (proche de la 
moyenne voire au- dessus).En français, les résultats début CE1 se sont bien améliorés.  Les 
points de vigilance sont la lecture à voix haute de mots et de texte qui en général étaient plutôt 
les points d’appui les autres années. 
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Depuis plusieurs années, nous constatons que l’item : comprendre des mots à l’oral est 
régulièrement moins performant dans notre école. Les résultats s’améliorent quand les élèves 
peuvent s’aider du contexte (phrase ou texte) mais reste en dessous des résultats de l’académie. 
De plus en plus d’élèves arrivent en maternelle sans parler. Nos élèves maîtrisent de moins en 
moins de vocabulaire notamment le vocabulaire de base. Les PS sont nés pendant la crise 
sanitaire et le manque de communication est encore plus prégnant cette année. De plus en plus 
d’élèves utilisent uniquement des gestes pour communiquer. 
Les résultats en mathématiques sont encourageants. Une vigilance au niveau des « quantifier 
des collections » et « comparer des collections » est de mise. 
Les évaluations de début d’année ont permis aux enseignants de CP, CE1 et CM1 de bénéficier 
de repères pour accompagner les élèves vers la maitrise des savoirs fondamentaux. 

Evaluations de mi-CP 
Les passations ont eu lieu du 15 au 02 février 2024. Les résultats sont en cours d’exploitation 
et les synthèses en attente. 

LSU et carnets de suivi 

Les carnets de suivi de la maternelle ont été remis aux parents.  
Les livrets scolaires au format papier ont été remis le jeudi 15 février 2024. Les parents doivent 
les archiver.  
Point Educonnect : Nous aimerions passer à la version numérique de livret scolaire pour le 
second semestre. Les parents ont dorénavant la possibilité de signer le livret en ligne. 
Cela ferait une économie de papier de plus de 600 feuilles par semestre. 
Les parents ont accès sur Educonnect à tous les bulletins des enfants. Chaque parent peut créer 
son propre compte.  
L’objectif de l’école est de généraliser cette démarche. 
Pour les 272 livrets de l’école élémentaire : 
-90 ont été signés en ligne 
-12 ont été consultés 
Il reste 170 livrets qui n’ont pas été visionnés par les familles en ligne. 
Une partie de l’explication : 
La directrice a pu envoyer les indications de connexion à 7 classes sur les 9 existantes. 
Il n’y avait plus de moyens d’envoyer de pièces jointes via Arena ensuite (le problème n’est 
pas résolu pour l’instant mais a été signalé) 
Des familles ont signalé que LSU n’était pas disponible. Il y avait en effet des opérations de 
maintenance à la fin de ce deuxième semestre. 
Remarques : Les familles seront de plus en plus amenées à faire les démarches via Educonnect. 
L’équipe pédagogique souhaite donner les bonnes habitudes et permettre aux familles d’être 
accompagnées en cas de difficultés. Pour les familles n’ont équipé d’ordinateurs,  la 
consultation du livret est difficile en ligne. Certains parents trouvent que pour l’élève le remise 
en main propre par l’enseignant n’a pas le même impact. 
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6. Kermesse en maternelle 
La date retenue et validée par la municipalité est le vendredi 07 juin 2024. 
La demande de matériel a été faite : tables et bancs, barbecues, friteuse, tonnelles, barrières et 
branchements électriques via le portail des directeurs. 
La responsabilité de la kermesse incombe à l’APPEL et les demandes à la municipalité sont 
faites au nom de l’association. La directrice tient à remercier les représentants de parents 
d’élèves. Mme DENNI se tient disponible pour faire le lien entre la municipalité et l’APPEL et 
viendra en appui aux parents d’élèves pour les aider. 
Merci à la municipalité pour l’autorisation de la fermeture du périscolaire maternelle ce soir-là.  
La municipalité a autorisé l’aide des animateurs et de la responsable jusqu’à 18h15. Une 
réunion devra être organisée prochainement. 
La directrice remercie également la municipalité sans laquelle la fête ne pourrait avoir lieu. 
Il ne reste plus qu’à compter sur la météo.  
Questions parents : Kermesse en maternelle : 
Qu’en est-il de la demande d’une deuxième friteuse ? 
Cette demande a été validée pour cette année car cela est envisageable. Ce ne sera pas forcément 
le cas pour les années suivantes. 

7. Questions à la municipalité 
Ø Questions des parents : 

Période hivernale :  Sol gelé, neige : 
Comment anticiper l’arrivée des élèves et des parents en toute sécurité ? 
Qui est chargé du déneigement, de la répartition du sel sur les sols gelés des cours d’école. 
Réponse : Le service technique essaie de passer dans les 14 écoles avant l’ouverture au public. 
C’est loin d’être simple. Un passage de deux mètres jusqu’à la porte d’entrée est prévu. 
Du sel est mis à disposition de l’école en cas de besoin supplémentaire dans la journée. 
-Suppression de la trêve hivernale au niveau de l’accès des cours d’école 
Un arrêté à signer par M.le Maire est prévu. Il donnera son accord. Cette année, la cour Sud 
sera ouverte à partir du 15 mars 2024.  
L’équipe pédagogique indique que les lundis matin, la cour est souvent dégradée.  
 
8. Questions des parents 

Sortie en tram : chasubles aux élèves du CP au CE2  
Réponse : des chasubles « triangles » seront achetés avec les crédits OCCE. 

9. Date du prochain conseil d’école 

La date prévue est le mardi 11 juin à 18h00. L’horaire sera repoussé à 18h15 en raison de la 
présence du périscolaire (vu avec Mme Hebbel) 
PV rédigé par Mme DENNI, Directrice   
PS : ce procès-verbal est provisoire. Il sera soumis à approbation par le conseil d’école au 3ème tri-
mestre.  


